m Uretim ile tiketim faaliyetleri arasindaki baglantiyl saglayan en
onemli faktérlerden biri, ulasim sistemleridir.
Buna gore, Istanbul’da iiretilip lzlanda’nin bagkenti Reykjavik’e
gonderilecek olan tekstil iiriinlerinin taginmasinda;
l. karayolu,
ll. demir yolu,
lll. hava yolu,
IV. deniz yolu
ulasim sistemlerinden hangileri kullanjlamaz?

A)lvell B) Ivelll C)livell
D) lve IV E) lll ve IV

E Asagidaki tabloda bir ekonomik faaliyetle ilgili olaylar gosteril-
migtir.

Ticari amagll tavuk tretimi yayginlagmistir.

Uretim giftliklerinde modern yéntemler uygulan-
maya baslamistir.

Urlin miktari artmigtir.

Tavuga dayali sanayi kollar1 gelismigtir.

Bu tablo sebep-sonug iligskisine gore diisiiniildiigiinde X
ile gosterilen yere agadidakilerin hangisi gelmelidir?

A) Dogal bitki ortiist yok edilmistir.

B) Etve yumurta tiketimi azalmistir.

C) Tanim alanlari tavuk giftlikleriyle dolmustur.

D) Ormanlik alanlar tanm arazisine dontstirilmustir.
E) Tavuk Urlnlerine bagl ticaret gelismistir,

EW Asaaidakilerin hangisinde iiretim, dagitim ve tiiketim ilis-
kisine dogru ornek verilmistir?

A) Bugday, kamyon, ekmek

B) Agag, masa, kagit

C) Iplik fabrikasi, magaza, pamuk

D) Rafineri, petrol kuyusu, benzin istasyonu
E) Cips, patates, kargo

¥ 1. Demiryolu
ll. Hava yolu

lll. Deniz yolu
IV. Kara yolu

izmir'da uvatictirilan iiziimlar viikarida verilan 1lacsim cica



TERIIEEE MW P W RIWRIIIEWID MEMIIIEWT  F MILML ML Tl IRl MR EEE Wi

temlerinden hangileri ile istanbul’a taginirsa tasima mali-
yetleri daha dusiik olur?

A)lvell B) 1 velll C)livelll
D) ll ve IV E) Il ve IV

. Biiyik denizlere Kiyilari olan bir lke olmasi

ll. Nifusunun az olmasi

lll. Acik deniz balikcihiginin yaygin olmasi

IV. Halkin beslenmesinde daha cok tahillan tercih etmesi
Kanada’da balkcihgin gelismesinde yukandakilerden
hangilerinin daha etkili oldugu ileri siriilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lli C)lvelll
D) Il ve IV E) lll ve IV

Insanlarin gelir diizeyi ile tiikketim miktarlarl arasinda bir para-
lellik vardir, Gelir miktarinin artmasi tiiketimi arttirir.

Buna gore, asagidaki iilkelerden hangisinde yasayan in=-
sanlann tuketim miktannin digerlerine gore daha az oldu-
gu savunulabilir?

A) Japonya B) isvigre C) Almanya
D) ingiltere E) Meksika

— Cimento

— Konserve

— Kereste

- Gay

Yukarida siralanan sanayi tesislerinin kurulug yerlerinin
belirlenmesinde agsagidakilerden hangisinin daha etkili ol-
dugu soylenebilir?

A) Su kaynaklarina yakinlk

B) Bluyuk kent merkezlerine yakinlk
C) Buyik limanlara yakinhk

D) Hammadde kaynagina yakinlk

E) Onemli turizm merkezlerine yakinhk

Teknolojinin daha fazla kullanilmaya baslanmasi sayesinde
kolay bozulan et ve siit lrunlerinde, siseleme ve soguk zincir
gibi tasimacilik kollari gelismistir. Boylece Uretim, dagitim ve
tlketim sektorleri, bir yandan birbirini etkilerken diger yandan
yeni sektorlerin gelismesine imkan saglamistir.

Paragrafta anlatilan durum, asagidaki illkelerden hangi=
sinde belirgin olarak goriilebilir?



A) Iran B) Irak C) Rusya
D) Hollanda E) Malezya

E Eskiden ticari faaliyetler dar bir alanla sinirh kalirken ginimuiz-
de dinya genelinde, birbirine ¢ok uzak olan Ulkeler arasinda
bile ticari faaliyetler yayginlasmistir.

Bu durumun ortaya clkmasinda asagidakilerden hangisi=

nin payi daha fazjadyr?

A) Ulkeler arasinda turizm faaliyetlerinin gerceklesmesi
B) Ulasimin ve ulastirma sektérinin gelismesi

C) Yerel pazarlarin ortadan kalkmasi

D) Tamtim faaliyetlerinin gelismesi

E) Sanayi yatinmlarinin bagka llkelere kaymasi

m Bir Ulkenin farkll yerlerinde Uretilen driinlerin iilkenin her
tarafina dagitiminda asagidakilerden hangisi daha énemli-
dir?

A) Uretimin tliketimden fazla olmasi

B) Uretim yerleri ile pazar alanlari arasindaki mesafelerin
fazla olmasi

C) Tasimacilik olanaklarinin gelismis olmasi

D) Ulkenin pek cok (ilke ile sinirlarinin bulunmasi

E) Yer sekillerinin sade olmasi

m Asagidakilerden hangisi, dagitimi etkileyen beseri unsur-
lar arasinda gdsterilemez?

A) lletisim araclari

B) Moda ve tanitim

C) Pazarlama teknikleri
D) Cikarilan madenler
E) insan kaynaklari

m Bir Urlin veya hizmetin pazarlanmasinda reklam ve tanitim fa-
aliyetleri blylik 6nem tasimaktadir. Bu sayede insanlar birgok
uriin ve hizmetler hakkinda bilgi sahibi olurlar.

Bu durumun asagdida verilen liriinlerden hangisi i¢cin daha_
az gecerli oldugu ileri suriilebilir?

A) Tatil kéyl
B) Banka

C) Mobilya

D) Cep telefonu
E) Un
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Cevaplar :
DA, 2)E, 3)A, 4B, 5C, 6)E, 7)D, 8)D, 9)B, 10)C, 11)D, 12)E,



